MIERNIKI  ANALOGOWE [image: image1.png]Dokladnosé miemikow analogowych okreslana jest przsz blad procentowy odpowiadajacy
maksymalnemu wychyleniu wskazowki (gome] granicy zakresu). Zatem biad bezwzgledny pomiary okresia
sie nastepujaco:
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Blad bezwzgledny nie zalezy wiec od wartosci wielkoici mierzone, natomiast blad w2gledny bedzie
‘2wickszal sic przy spadku wielkosci mierzone]. Blad wzgledny okresiony jest wzorem:
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‘Watomierzem Kiasy 1 dla zakresu pradowego 0,5 A | napieciowego 100 V zmierzono moc zarowki
P =453 W_Obliczy bledy pomiaru.
Biad bezwzgledny pomiaru wynosi

Zatem ostatecznie mozna zapisa: P = (45,3 0,5) W, 5=1,1%




MIERNIKI  CYFROWE
[image: image2.png]Klasa wiekszosci miemikéw cyfrowych wynosi 0.5, a wiec blad bezwzgledny wielkosci mierzonej
wynosi:
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Waga ostatnie] cyfry zalezy od stosowanego zakresu | wynosi np. 1; 0,1; 0,01; 0,001 jednostek wielkosci
mierzone]. Jednak w przypadku wigkszosci miemikow uniwersalnych wyniki pomiarow obarczone sa,
zdecydowanie wigkszym biedem niz to wynika ze wZoru, dlatego o2 w celu obliczenia bledu pomiarowego
Zzawsze nalezy korzystat ze wskazowek Zawartych w insirukci obsiugi miemika.

Kiad 2

Miernikiem cyifowym typu AVIDSEN 107150 zmierzono napiecie stale U = 12,47 V (na zakresie 20 ) oraz
natezenie pradu phynacego przez odbiomik | = 15,1 mA (na zakresie 20 mA). Okreslié biad bezwzgledny |
‘wzgledny obu pomiarow.





[image: image3.png]Korzystajac 2 instrukcji obstugi okreslamy doktadnos¢ pomiaréw dia uzytych zakreséw pomiarowych:
1) blad pomiaru: 2 0,5% 20, rozdzielczoéé = 10 mV.
2) blad pomiaru: 1% 2D, rozdzielczoéé = 10 kA

nastcprie okreslamy biedy bezwzgledne wykonanych pomiarow
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i zapisujemy wyniki pomiarow
1) U= (12,47 20,08)V,5=064%





